
Να βάλουμε φρένο στην επίθεση της Εθνικής
Τράπεζας!
Οι εργαζόμενοι δεν είμαστε αναλώσιμοι!

Δήλωση Μαρίας Ξιφαρά (μέλος ΔΣ ΣΥΕΤΕ) και Νάνσης Κωτίτσα (αναπλ. μέλος ΔΣ ΣΥΕΤΕ)

Τον τελευταίο μήνα, η Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας προχωράει σε απολύσεις ενοικιαζόμενων
συναδέλφων, που δεν καλύπτονται από την κλαδική σύμβαση των τραπεζοϋπαλλήλων. Όντας τόσα χρόνια
αντικείμενο της πιο στυγνής εκμετάλλευσης, κι ενώ πολλοί εργάζονται έως και 10-15 χρόνια με το
καθεστώς του σύγχρονου δουλεμπόριου κάνοντας την ίδια δουλειά με εμάς, γίνονται τα «εύκολα» θύματα
στην προσπάθεια περιστολής του κόστους για την τράπεζα.

Δεν έχει καμία σημασία η υπηρεσιακή απόδοση και η «παραγωγικότητα» των συναδέλφων και η επίκληση
τέτοιων επιχειρημάτων από σωματεία απλώς διαιωνίζει τον μύθο του «αν κάνεις καλά τη δουλειά σου, αν
θυσιάζεσαι για το αφεντικό δεν κινδυνεύεις να απολυθείς». Δυστυχώς, επιβεβαιώνεται με άσχημο τρόπο η
απαράδεκτη στάση του ΣΥΔΑΠΤΤ τον Ιούνιο στη μάχη της επιχειρησιακής σύμβασης, αντί να οργανώσει
τον κόσμο των ενοικιαζόμενων στη μοναδική ευκαιρία να απεργήσουν μαζί με τους μόνιμους, να βγάλει
απεργοσπαστική ανακοίνωση διαπιστευτηρίων προς την τράπεζα με τίτλο ΔΕΝ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ, όταν ήταν
εμφανές ότι η επίθεση ήταν προ των πυλών. Σήμερα, με απόφαση Γενικής Συνέλευσης, οι ενοικιαζόμενοι
συνάδελφοι νικούν το φόβο και δίνουν τον τόνο ότι θέλουν να αντιδράσουν.

Σε όσους από την άλλη επιχειρούν να νομιμοποιήσουν στις συνειδήσεις των εργαζόμενων τις απολύσεις
των συναδέλφων μας αναφερόμενοι σε αυτούς ως «βύσματα» υπενθυμίζουμε ότι η δουλειά δεν είναι
προνόμιο.Σκανδαλώδη είναι μόνο τα προνόμια, οι παχυλοί μισθοί και η ασυλία που απολαμβάνουν τα
μεγαλοστελέχη, καθώς και οι συμβάσεις ειδικών συνεργατών που συνάπτονται καθημερινά, συχνά με μέλη
των οικογενειών τους! (βλ. Γενικούς Διευθυντές κλπ.) Σκανδαλώδη είναι τα εκατομμύρια που πετάει η
Εθνική σε εταιρείες με συμβάσεις και δανεικά και αγύριστα, σε ένα τρελό πάρτι που κάποιοι τρώνε με
χρυσά κουτάλια…

Η στάση τόσα χρόνια των ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ στο ΣΥΕΤΕ όχι μόνο να κλείνουν τα μάτια στο φαινόμενο της
ενοικιαζόμενης εργασίας, αλλά να αποδέχονται την αύξηση του ποσοστού τους με συνέπεια ολόκληρες
διευθύνσεις να έχουν πάνω από 80% προσωπικό εταιρειών, αρνούμενοι να τους οργανώσουν
συνδικαλιστικά και μη αντιδρώντας ποτέ στις απολύσεις που γίνονται εδώ και χρόνια, αποδεικνύει πόσο
εργοδοτικοί είναι.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μέσω εταιρειών να οργανωθούν, να αντιδράσουν μαζικά και να δείξουν
τη δύναμή τους, κόντρα στην εργοδοτική τρομοκρατία ότι «όποιος απεργήσει, απολύεται την άλλη
μέρα». Αποδεικνύεται ότιαπολύσεις γίνονται ακριβώς όταν δεν υπάρχουν εργατικές αντιδράσεις, και η
ΕΤΕ φαίνεται ότι δεν θα σταματήσει εδώ.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στην Εθνική Τράπεζα να μην σταθούν αδιάφοροι απέναντι στις
εξελίξεις αυτές. Ο μετασχηματισμός περνάει πάνω από τις ζωές μας. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε άλλο
αυτή την εργασιακή κόλαση: να απολύονται ξαφνικά συνάδελφοί μας μετά από τόσα χρόνια εργασίας, να
μεταθέτουν συναδέλφους μας από δω κι από κει για να τους πείσουν να φύγουν «εθελούσια», να έχουν

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2019/06/propro.jpg


εκατοντάδες συνάδελφοι μείωση μισθού λόγω κλεισιμάτων καταστημάτων και διευθύνσεων, να μας
αντιμετωπίζουν σαν αναλώσιμο χαρτί!

Να δηλώσουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας και την αντίθεση στα σχέδια διάλυσης της ζωής μας.

Συμμετέχουμε στη 3ωρη στάση εργασίας που προκήρυξαν σωματεία για την Πέμπτη 19/9 από
τις 07:45 ως τις 10:45, και στην απεργία της 24/9 που προκήρυξε το Εργατικό Κέντρο Αθήνας
απέναντι στο αντεργατικό νομοσχέδιο της ΝΔ, κομμένο και ραμμένο στα μέτρα των
τραπεζιτών και βιομηχάνων.

Να παρθούν πίσω οι απολύσεις!
Να καταργηθούν οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους

Κανένας συνάδελφος μόνος του! Οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη τους!
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